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فعالیت‌های نقل‌و‌انتقالاتی
چند خبر نقل‌و‌انتقالاتی از استقلال؛ براساس شنیده‌ها آبی‌ها با عارف آقاسی صحبت‌های مثبتی داشته‌اند 
و تنها توافق بر سر مبلغ قرارداد مانده است. در مقابل خبر رسیده مذاکرات با آرش رضاوند بر سر تمدید 
قرارداد به هیچ‌عنوان خوب پیش نرفته و این بازیکن در مرحله اول با مدیران باشگاه به توافق نرسیده است.

حمله به کاریله
صبح دیروز خبر رسید فابیو کاریله برزیلی به گزینه اول استقلالی‌ها برای فصل آینده تبدیل شده اما هواداران 
به صفحه او در فضای مجازی هجوم بردند و با نوشتن جملات تهدید‌آمیز کاری کردند که پرونده حضور او در 
جمع آبی‌پوشان پایتخت بسته شود. هواداران استقلال روز گذشته مقابل ساختمان باشگاه هم تجمع کردند.

صفحه‌آرا: رهام بهزادی

برنامه سری
 مسابقات نیم‌فصل اول سری‌آ

 چه ویژگی‌هایی در لیگ
دگرگون‌شده فصل بعد دارد؟

فصل آینده سری‌آ که برنامه کامل آن اعلام شده، چهره‌ای 
دگرگون خواهد داشت. مربیان زیادی در این لیگ جابه‌جا 
شده‌اند؛ سیمونه اینتزاگی به الهلال رفته، آلگری به میلان 
برگشته، رانیری پس از دوره درخشان با رم دوباره بازنشسته 
شده، یوریچ پاداش نابودی 2تیم رم و ساوتهمپتون را گرفته 
و سرمربی آتالانتا شده، گاسپرینی پس از 9سال پربار آتالانتا 
را رها کرده و به آاس‌رم رفته، کریستین چیووی رومانیایی 
سرمربی اینترمیلان شده و یوونتوس هم دنبال یک سرمربی 

دائمی است.
  هفته اول فصل 26-2025سری‌آ که از دوم شهریور آغاز 
می‌شود، بازی خیلی مهمی ندارد، به جز یکی دو بازی نسبتا 
حساس؛‌ جدال قهرمان فصل پیش یعنی ناپولی با غول‌کش 
سابق یعنی ساسولویی که تازه به سری‌آ برگشته، رویارویی 
نایب‌قهرمان فصل قبل )اینترمیلان( با تورینوی سختکوش، 

بازی یوونتوس با پارما و...
  میلان که مدیر باشگاه و سرمربی را تغییر داده، با آلگری که 
جانشین کونسیسائو شده، چند هفته توفانی را در پیش دارد و 
از هفته پنجم تا دهم با ناپولی، یوونتوس، فیورنتینا، پیزا، آتالانتا 

و رم دیدار می‌کند.
  شهرآورد بزرگ میلان موسوم به دربی دلامادونینا در هفته 
دوازدهم برگزار می‌شود و ناپولی و اینتر در هفته هشتم با هم 

دیدار می‌کنند.
  همانطور که گفته شد، گاسپرینی آتالانتا را رها کرد و با 
قراردادی 3ساله و تا سال2028سرمربی رم شد. او تیم شهر 
برگامو را به یک قدرت نوظهور تبدیل کرد. بهترین رتبه‌ای 
که آتالانتا در ۹فصل بدون گاسپرینی داشته، نهمی بود و در 
این مدت یک دوره سقوط به سری‌ب‌ را تجربه کرده بود اما 
این تیم در ۹فصل که گاسپرینی را به‌عنوان سرمربی روی 
نیمکت داشت، ۵بار به سهمیه لیگ قهرمانان اروپا رسید، ۳بار 
به سهمیه لیگ اروپا و یک قهرمانی در لیگ اروپا )اولین جام 

اروپایی تاریخ باشگاه( را هم تجربه کرد.
  جانشین گاسپرینی مردی است که مدیر برنامه‌های خوبی 
دارد! یوریچ فصل پیش ابتدا آاس‌رم را نابود کرد و سپس به 
ساوتهمپتون رفت تا رکورد سریع‌ترین سقوط تاریخ لیگ برتر 
را به نام خودش ثبت کند. پاداش این سرمربی ۴۹ساله کروات 
قراردادی 3ساله با آتالانتا و حضور در لیگ قهرمانان بود. آتالانتا 

پنجمین تیم او در سری‌آ محسوب می‌شود.
  استفانو پیولی دوران بدی را در النصر سپری کرد و حالا 
می‌خواهد به سری‌آ برگردد و هدایت فیورنتینا را در دست 
بگیرد. پالادینو، سرمربی این تیم پس از تمدید قرارداد، 

همکاری‌اش را با بنفش‌ها قطع کرد.
  سیمونه اینتزاگی با رفتن به الهلال دومین سرمربی 
پردرآمد شد؛ دیگو سیمئونه 35میلیون دلار، سیمونه اینتزاگی 
29.4میلیون دلار، گواردیولا 27.9میلیون، آرتتا 21.1میلیون، 
پیولی 20.9میلیون، دیوید مویز 16.9میلیون، لوییس انریکه 
13میلیون، ماتیاس جیسل 13میلیون، مورینیو 12.4میلیون 

و کارلو آنچلوتی 11.3میلیون دلار.

مصاحبه‌ها و ادعاهای عجیب، تنها مشکل علیرضا بیرانوند 
نیست؛ او گرفتار افت فنی دنباله‌دار شده

امیر محمد یعقوب‌پور |   حالا دیگر مدت‌هاست که شنیده 
شدن اسم علیرضا بیرانوند، تصویری از مهارت‌های فنی او و 
درخشش‌هایش درون دروازه را در ذهن مخاطبان تداعی 
نمی‌کند. دست‌کم 2یا 3سال است که جلوی هر هوادار 
فوتبالی اسم علیرضا را بیاوری، یاد چیزهایی مثل فسخ قرارداد، 
پرونده بی‌سرانجام شکایت از او در کمیته انضباطی، پست و 
استوری‌های خنده‌دار یا مصاحبه حیرت‌آورش در مورد تحصیل 
در مقطع دکتری، در رشته‌ای که حتی اسمش را هم درست بلد 
نیست می‌افتد. تصویری که بیرو این اواخر از خودش ساخته، 
همین است. گرفتن پنالتی کریس رونالدو یا مهار ضربه سر ژاوی 
هرناندس از یک قدمی، مدت‌هاست که بایگانی شده و از یادها 
رفته است. بیرانوند فعلی، یک کاراکتر سطحی سرگرم‌کننده 
است که شوربختانه دچار افت فنی دنباله‌دار شده و این نشیب 

تند و طولانی، در سایه خبرسازی‌هایش به چشم نمی‌آید.
به جرأت می‌توان گفت بیرانوند حتی در قهرمانی نوبرانه تراکتور 

در لیگ برتر هم کمترین سهم را داشت و چه بسا بدون اشتباهات 
او، تیم تبریزی زودتر هم به مقصد می‌رسید. سخت است حتی 
3واکنش خوب از بیرانوند در فصل باشگاهی گذشته به یاد 
بیاوریم، درحالی‌که به راحتی می‌توان اشتباهات او را شمرد 
یا مسابقاتی را به‌خاطر آورد که دروازه این سنگربان روی تک 
حمله‌های رقبا باز شده است. این روند، در تیم ملی هم ادامه 
دارد و مدت‌هاست شاهد هیچ نمایش درخشانی از آقای دکتر)!( 
نبوده‌ایم. بیرو در بازی با قطر هم عملکرد ضعیفی داشت و یک گل 
زاویه بسته ناجور خورد؛ گلی که صدای امیر قلعه‌نویی، سرمربی 
تیم ملی را هم در آورد: »علیرضا نباید آن گل را می‌خورد، چون 
خیلی بچگانه بود.« به هر حال با ادامه این شرایط، شاید کار بیرو 
برای فیکس بازی کردن در سومین جام‌جهانی پیاپی دشوار شود. 
تا یک جایی مربیان براساس تعارف و به‌خاطر اسم و رسمش به او 
میدان می‌دهند؛ از یک جا به بعد فقط »کیفیت« پاسخگو خواهد 

بود که فعلا در این مورد وضع بیرو خوب نیست.
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دوره‌ات گذشته مربی!
به‌نظر می‌رسد شکست مقابل 
اندونزی برای برانکو ایوانکوویچ 
گران تمام‌شده و برخی شایعات 
حاکی از آن است که این مربی 
پیش از آخرین بازی مرحله 
انتخابی جام‌جهانی از هدایت تیم 
ملی چین اخراج شده. نتایج برانکو در چین وحشتناک 
بود و هیچ جای دفاعی نداشت. اگرچه انصافا بخت هم 
با مربی کروات یار نبود و چین با بدترین قرعه ممکن، در 
گروه ژاپن، استرالیا و عربستان افتاد، اما دست‌کم انتظار 
می‌رفت شاگردان برانکو از آخرین شانس‌های خود برای 
صعود به پلی‌آف استفاده کنند و 3امتیاز را از اندونزی 
بگیرند، اما این اتفاق رخ نداد تا ایوانکوویچ در خطر اخراج 
قرار بگیرد. پس از یک جام ملت‌های ناامیدکننده با عمان، 
تجربه ناموفق در چین هم به کارنامه مرد 71ساله کروات 
افزوده شد تا شاید جمله »دوره‌ات گذشته مربی« برای او 

مصداق پیدا کند.

لااقل این جمله را نگویید!
آقا همه انتظارات ما از بازیکنان در 
فصل نقل‌وانتقالات ته کشیده. 
ما در این فوتبال، لیدر جایگاه 
پرسپولیسی‌ها را دیدیم که 
پیراهن استقلال را پوشید و 
تندترین مصاحبه سال را علیه 
قهرمانی قرمزها انجام داد. ما همین امسال پدیده جوان 
لیگ برتر را دیدیم که بلافاصله بعد از گلزنی به آبی‌ها گفت 
استقلالی است، اما به سرعت سر از پرسپولیس درآورد. 
بنابراین واقعا دیگر چیزی غافلگیرمان نمی‌کند. با این 
حال اینکه میلاد زکی‌پور گفته: »از بچگی سپاهانی بودم« 
خیلی روی مخ است. عزیز جان؛ سابقه دلبری‌های شما 
برای استقلال حتی در ذهن فراموشکارترین هواداران 
فوتبال هم باقی است. اجازه بده قبول نکنیم شما در 
مازندران از کودکی به سپاهان اصفهان علاقه داشتید. 
عیبی ندارد که علایق‌تان را به قراردادهای درشت 
بفروشید، اما حداقل این جمله نخ‌نمای »از بچگی...« 

را کنار بگذارید!

جام‌جهانی را دوست ندارند
شاید بهتر باشد در دوره بعدی فیفا تعداد تیم‌ها را به 

100تیم افزایش دهند تا ایتالیا هم جا شود!

شکست 3بر صفر ایتالیا در گام اول مسابقات 
انتخابی جام‌جهانی2026مقابل نروژ در 
گروه I هواداران فوتبال را نگران کرده که آیا 
لاجوردی‌ها قصد دارند در سومین دوره 
پیاپی هم در جام‌جهانی غیبت کنند؟ انگار 
نه انگار آتزوری قهرمان یورو2020شده 
بودند، آنها در بازی با وایکینگ‌ها حرفی 
برای گفتن نداشتند. در جام‌جهانی بعدی 
که 48تیم حضور دارند و حتی کشورهایی مثل 
اردن، ازبکستان، نیوزیلند و شاید چند کشوری که 
نام‌شان را نشنیده‌اید برای نخستین بار بازی می‌کنند، 
زشت است ایتالیا را نداشته باشیم، حتی اگر بدترین 
نسلش را به مصاف رقبا بفرستد. ایتالیا در هر شرایطی محبوب 
نوجوانان و افرادی است که تازه فوتبالی شده‌اند یا کمتر فوتبالی 
هستند. آنها در هرحالتی؛ چه قهرمان جام‌جهانی شوند یا قهرمان 
یورو یا اینکه از دور رقابت‌ها حذف شوند، منتقدان سرسختی 
دارند و سبک فوتبال‌شان محبوب نیست، اما واقعا حیف است 
که نباشند. شاید بهتر باشد فیفا در دوره بعدی، تعداد تیم‌ها را به 

100تیم افزایش دهد تا ایتالیا هم جا شود!
  تیم ملی ایتالیا برای نخستین‌بار در تاریخ، 2بازی پیاپی در 
مرحله مقدماتی جام‌جهانی را واگ��ذار کرد؛ یک بر صفر مقابل 
مقدونیه‌شمالی در پلی‌آف دوره قبلی و ۳ بر صفر به نروژ. همچنین 

آنها برای اولین‌بار در 3دیدار متوالی مقدماتی گل نزده‌اند.
  شاید اسپالتی هم بعد از مانچینی و ونتورا نفرین هواداران 
فوتبال ایتالیا را به جان بخرد. ایتالیا 4دوره در جام‌های جهانی 
غایب بوده؛ جام جهانی۱۹۳۰ که تصمیم گرفت در این دوره 
شرکت نکند، ۱۹۵۸ که نخستین حذف تاریخی این تیم پس 
از ناکامی در مرحله مقدماتی بود، ۲۰۱۸ که با شکست مقابل 
سوئد در پلی‌آف به جام نرسید و ۲۰۲۲ که شکست مقابل 

مقدونیه‌شمالی در پلی‌آف، دومین غیبت پیاپی ایتالیا را رقم زد.
  ارلینگ هالند که در کنار سورلوث زوجی مخوف را در خط 
حمله نروژ تشکیل داده، باز هم گل زد و شمار گل‌های ملی‌اش را 
به 41گل در 42بازی رساند. شاید با این زوج و با حضور بازیکنی 
مثل اودگارد در پشت سرشان، نروژ هم بعد از سال1998به 

جام‌جهانی راه پیدا کند.

جدال امشب تیم‌های ملی اسپانیا و پرتغال در آلیانس آره‌نا مشخص می‌کند کدام تیم دومین 
جام خود در لیگ ملت‌های اروپا را به خانه می‌برد. هر یک ا‌ز آنها یک‌بار این جام را برده‌‌اند و 
اسپانیا یک‌بار هم در فینال شکست خورده است. پرتغال در مرحله نیمه‌نهایی موفق شد 
آلمان میزبان را 2بر یک شکست دهد و اسپانیا هم درحالی‌که 4بر صفر از فرانسه پیش بود، 
5بر4 این تیم را شکست داد. کریستیانو رونالدو گل پیروزی پرتغال را زد و یامال هم 2گل به 

ثمر رساند. حالا رویارویی امشب 2تیم به‌نوعی می‌تواند رویارویی این دوستاره 
در 2نسل مختلف باشد. یامال اگر جام را ببرد، توپ طلا را خواهد برد، 

حتی با وجود غیبت بارسلونا در جام‌جهانی باشگاه‌ها.
   اسطوره پرتغالی که 5بار توپ طلا را برده است، 

مقابل بازیکنی قرار می‌گیرد که ۲۲سال و ۱۶۸روز 
از او کوچک‌تر است. سالی که لامین یامال به دنیا 
آمد، کریستیانو رونالدو قهرمان لیگ برتر، جام‌حذفی 
و جام‌اتحادیه شد و ۱۷گل در دوران حرفه‌ای خود با تیم ملی 

پرتغال به ثمر رسانده بود.
   اختلاف سنی 2تیم بیش از ۲سال است. میانگین سنی 11نفر 

اصلی پرتغال مقابل آلمان ۲۷سال و ۱۶۴روز بود، درحالی‌که میانگین 
سنی بازیکنان اصلی اسپانیا مقابل فرانسه فقط ۲۵سال و ۳۴روز بود.

   رونالدو در بازی قبلی صدوسی‌وهفتمین گل ملی‌اش را در 
دویست‌وبیستمین بازی برای پرتغال به ثمر رساند؛ 116گل بدون پنالتی. او 

63گل دیگر تا رکورد هزار گل رسمی فاصله دارد.
   پرتغال برای نخستین بار بعد از قهرمانی در نخستین دوره این رقابت‌ها در 
سال۲۰۱۹، به فینال راه یافته است. آنها در آن دوره هلند را با نتیجه یک بر صفر شکست 

دادند و جام قهرمانی لیگ ملت‌ها را در ورزشگاه دراگائو در پورتو بالای سر بردند.
   در 4دوره لیگ ملت‌های اروپا، اسپانیایی‌ها فینالیست 3دوره بوده‌اند. آنها 
سال۲۰۲۱ در میلان با نتیجه ۲ بر یک مغلوب فرانسه شدند و سال۲۰۲۳ 

در روتردام و در ضربات پنالتی کرواسی را شکست دادند.
   اسپانیا رکورد فوق‌العاده‌ای در لیگ ملت‌های اروپا دارد و در 

۱۳بازی اخیر خود در این رقابت‌ها نباخته )۹برد و 4تساوی(.
   آخرین بار در دوره قبلی لیگ ملت‌ها 2تیم با هم روبه‌رو شدند که در 
سویل اسپانیا به تساوی یک‌-یک رسیدند و گل ریکاردو هورتای پرتغالی، 
گل موراتا را خنثی کرد. 3ماه بعد اسپانیا در بازی برگشت، یک بر صفر 
پیروز شد و موراتا دقیقه۸۸ گل پیروزی‌بخش را به ثمر رساند. پیش از 
این برد اسپانیا، 2تیم در 5بازی قبلی مساوی کرده بودند. آخرین باری 
هم که پرتغال اسپانیا را شکست داد، به نوامبر۲۰۱۰ و به بازی دوستانه 
برمی‌گردد که آنها با نتیجه ۴ بر صفر پیروز شدند. سلسائوی اروپا 15سال 

است که لاروخا را نبرده‌.
   اسپانیا و پرتغال تاکنون ۴۰بار مقابل یکدیگر قرار گرفته‌اند؛ ۱۸پیروزی برای 

اسپانیا، ۶پیروزی برای پرتغال و ۱۶تساوی.

نبرد دریاها
2استعمارگر و قدرت دریایی قدیم جهان برای یک جام می‌جنگند

پیروزی 
مقابل آلمان نخستین 

از  بعد  پرتغال  پیروزی 
یورو2000مقابل این تیم بود. پرتغال با 

عبور از مرحله گروهی و همگروهی با کرواسی، 
اسکاتلند و لهستان به مرحله یک‌چهارم نهایی 
رسید، جایی که آنها بازی رفت را با نتیجه یک 
بر صفر به دانمارک باختند ولی در بازی 

برگشت و در وقت اضافه ۵ بر۲ پیروز 
شدند )در مجموع ۳-۵(.

اسپانیا
 در مرحله گروهی با 

صربستان، سوئیس و دانمارک 
بازی کرد و در مرحله یک‌چهارم نهایی 
هلند را شکست داد. بعد از تساوی ۲-۲، 
بازی برگشت هم ۳-۳ در اسپانیا به پایان 
رسید و شاگردان دلا فوئنته در ضربات 

پنالتی و با نتیجه ۵ بر۴ از سد 
حریف خود گذشتند.

Alireza Beiranvand
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